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CIRCULAR 
 

 

No próximo dia 31 de Março vai reunir-se no Museu Nacional de Arqueologia em sessão 
ordinária a Assembleia Geral da APA, nessa sessão terá lugar a apresentação, discussão 
e votação dos seguintes documentos: 

- Relatório e contas relativo ao exercício de 2006; 

- Relatório da Comissão Disciplinar relativo ao exercício do ano de 2006. 

Esta reunião reveste-se também de carácter eleitoral, pelo que se juntam os documentos 
de apresentação das listas de candidatura que se apresentam à eleição para os Corpos 
Gerentes e Comissão Disciplinar da APA para o triénio 2007-2010. 

Caso os associados optem por exercer o direito de voto por correspondência devem 
enviar o boletim de voto, que segue junto com esta circular, encerrado em sobrescrito 
próprio que deverá ser enviado a 

Presidente da Assembleia Geral da APA 
Museu Nacional de Arqueologia 
Praça do Império 
1400 - 206 Lisboa 

acompanhado de carta com assinatura e fotocópia do bilhete de identidade do 
votante. Só serão considerados válidos os votos que tiverem dado entrada no local de 
realiza até à data da realização da AG e que verifiquem as condições impostas pelos 
artigos 16º e 17º do Regulamento Eleitoral da APA. 

 

Chaves, 22 de Março de 2007      

 

Pela Direcção 

 

 

 

Sérgio Fiadeiro Guerra Carneiro 

Presidente 
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Corpos Gerentes 2007 – 20010 
LISTA A 

 
1. Identificação dos candidatos 
 
Mesa da Assembleia Geral: 

Cargo Nome Nº ass. 
Presidente Luís Raposo 32 
1º Secretário Pilar Reis 167 
2º Secretário Adriaan De Man 257 
 
Direcção 

Cargo Nome (completo) Nº ass. 
Presidente Maria José de Almeida 155 
Vice-presidente Leonor Rocha 269 
1º vogal Paulo Félix 59 
2º vogal Samuel Melro 176 
3º vogal Carolina Grilo 292 
1º vogal suplente Jaqueline Pereira 203 
1º vogal suplente Maria José Gonçalves 279 
 
Conselho Fiscal 

Cargo Nome (completo) Nº ass. 
Presidente André Carneiro 175 
Vice-presidente Vanessa Gaspar 195 
Vogal Susana Carvalho 293 
 
2. Programa de candidatura 
 
A Lista A, candidata aos Corpos Gerentes da Associação Profissional de Arqueólogos 
para o triénio 2007-2010, apresenta-se tendo como principal objectivo conferir um 
maior dinamismo à afirmação da APA como representante da classe, promovendo a 
dignidade e prestígio da profissão e da função social do arqueólogo. 
 
Nesse sentido pretendemos: 
 

• alargar a base de associados e o seu papel interveniente na vida da 
associação; 

• prosseguir uma orientação que possa tornar possível um consenso alargado 
tendo em vista a criação de uma Associação de Direito Público que represente 
a classe; 

• dinamizar do debate e a participação activa dos profissionais de arqueologia no 
processo de reestruturação da Arqueologia Nacional. 

 
Resultam assim como tarefas e campos de actuação prioritários para o próximo 
triénio: 
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• Conclusão da recolha sistemática de dados conducentes à elaboração do 

Diagnóstico da Actividade Arqueológica em Portugal, alargando a base de 
auscultação junto dos profissionais de arqueologia a título individual. Esta 
auscultação abrangerá as  principais temáticas que pautam actualmente a 
actividade, podendo destacar-se: 

 
– a regulamentação da actividade profissional e da legislação aplicada ao 

património arqueológico; 
– os contextos laborais do exercício profissional; 
– a articulação entre as acções de arqueologia preventiva e de 

salvaguarda e a investigação arqueológica. 
 
A análise e discussão dos resultados deste diagnóstico pretende-se o mais 
abrangente possível conduzindo à formulação de propostas nos vários 
sectores e aspectos da nossa actividade.  
 

• Discussão da formação académica dos profissionais de Arqueologia à luz da 
“Filosofia de Bolonha”: revisão do “estatuto” de arqueólogo no quadro da 
legislação em vigor e da regulamentação associativa. 

 
• Relações com a tutela: insistir junto do Ministério da Cultura na necessidade do 

papel interventivo da APA no processo de reorganização da tutela, 
colaborando nesse propósito com outras associações representativas da área 
do património cultural. Neste ponto podemos destacar como prioritário: 

 
– a elaboração de estudos que contribuam para o desenvolvimento e 

regulamentação da legislação aplicada ao património arqueológico; 
– a garantia de participação da APA no processo de certificação do 

exercício profissional presentemente assegurada pelo Estado.  
 

• Organização profissional da classe: continuação do desenvolvimento dos 
processos formais e de discussão alargada visando a transformação da APA 
em associação de direito público. 

 
• Estágios profissionais e associados estagiários: 

 
– estudar os enquadramentos possíveis da certificação da APA como 

entidade formadora reconhecida ou associada, bem como os 
mecanismos de acesso ao financiamento do programa de estágios; 

– propor à Assembleia Geral a redução do valor da quota anual para os 
associados estagiários. 

 
• Promoção de acções de formação e sensibilização sobre problemáticas 

arqueológicas destinadas a outros grupos profissionais, nomeadamente nas 
áreas das arquitecturas e engenharias. 
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• Dinamização de iniciativas e encontros temáticos no auditório da livraria Ler 
Devagar, de que a APA é accionista e na qual, nessa condição, os associados 
auferem 10% de desconto. Promoção e aumento do fundo bibliográfico 
dedicado à arqueologia e história disponível nessa mesma livraria. 

 
• Angariação alargada de novos associados, privilegiando a relação com jovens 

licenciados,  e promoção de uma maior e mais regular comunicação com os 
associados.  

 
• Continuação do desenvolvimento de projectos em curso nomeadamente: 

– página web 
– politica editorial: revista on-line Praxis Archaeologica; Boletim 

Informativo; série “workshops APA”. 
– acções de Formação de cariz não profissionalizante (workshops) 

 
 
 

Comissão Disciplinar 2007 – 20010 
LISTA A 

 
 

1. Identificação dos candidatos 
 
Cargo Nome Nº ass. 
Presidente Amílcar Guerra 62 
1º Vogal Mariana Diniz 271 
2º Vogal António Carvalho 26 

 

 

BOLETIM DE VOTO 
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